
　反射テスト　立体図形　回転体　回転体の体積　01

1. 　直線 lを軸として次の線分を 1回転させたときにできる立体の体積を求めよ. 円周率はπとする.

（ S 級 16秒, A級 35秒, B 級 1分, C 級 2分 ）　
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c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　

http://www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html


2. 　直線 lを軸として次の線分を 1回転させたときにできる立体の体積を求めよ. 円周率はπとする.

（ S 級 24秒, A級 45秒, B 級 1分 20秒, C 級 2分 30秒 ）　
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c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　
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　反射テスト　立体図形　回転体　回転体の体積　01　解答解説
1. 　直線 lを軸として次の線分を 1回転させたときにできる立体の体積を求めよ. 円周率はπとする.

（ S 級 16秒, A級 35秒, B 級 1分, C 級 2分 ）　
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★すい体の体積の等積変形
左の 3つの立体の体積は全て等しい.

ただし, 左図のように底面の半径 rと高さ hが等しいことが条件.
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★回転体は左右対称くるりんぱ
上下に 2つの円すいができる.

★すい体の体積の等積変形
これらの体積の合計は, 底面の半径 6,

高さ (7 + 2)の円すいの体積に等しい.

62 × π × (7 + 2)× 1
3

= 108π
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★回転体は左右対称くるりんぱ
大円すいと, その内部に小円すいができる.

★すい体の体積の等積変形
これらの体積の差は底面の半径 6, 高さ 6の円すいの体積に等しい.

62 × π × 6× 1
3

= 72π

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　
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2. 　直線 lを軸として次の線分を 1回転させたときにできる立体の体積を求めよ. 円周率はπとする.

（ S 級 24秒, A級 45秒, B 級 1分 20秒, C 級 2分 30秒 ）　

（1） l

98

　

★回転体は左右対称くるりんぱ
上下に 2つの円すいができる.

★すい体の体積の等積変形
これらの体積の合計は底面の半径 9, 高さ 8の円すいの体積に等しい.

92 × π × 8× 1
3

= 216π

（2） l

8

6

　

★回転体は左右対称くるりんぱ
大円すいと, その内部に小円すいができる.

★すい体の体積の等積変形
これらの体積の差は底面の半径 8, 高さ 6の円すいの体積に等しい.

82 × π × 6× 1
3

= 128π

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　

http://www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html

